
Il risveglio dei baffi / Quando lo sguardo del gatto tocca il cielo / Carta e 

presenza

Una guida serena per piegare e appendere il tuo mobile.



BENVENUTO

Se sei arrivato fin qui, significa che apprezzi il lavoro delle mani.

Non servono competenze particolari – solo presenza e un momento di calma.

Non cercare la perfezione, assapora il percorso.

DIC: DO IT CALMLY

Non stai creando un oggetto, stai dando forma a un momento.

Ritornare alla semplicità – creare con le mani, connettersi con l’istante.

Non pieghiamo solo carta – tratteniamo un istante.

MATERIALI INCLUSI

Carta washi giapponese, prodotta artigianalmente con fibre naturali e piante locali. (Abbastanza 

per 3 gru e 1 fiore di loto).

Corda di cotone naturale, 2 mm.

Ago.

Ramo di legno levigato.

Sfere di feltro e perline di legno di varie dimensioni e forme.

LE FIGURE ORIGAMI

Prima di iniziare, scegli un luogo tranquillo.

L’origami è un’antica tecnica che invita alla calma e alla concentrazione.

Goditi il processo – la consistenza del washi, ogni piega, il tuo respiro.

È un momento solo per te.

Un esercizio di consapevolezza.

Un dialogo tra le tue mani e la carta.

Videotutorial tramite:

Gru

«Le ali non servono per fuggire, ma per avvicinare.

Che questa gru rimanga nel tuo istante – simbolo di tutto ciò che è stato condiviso.»

Fiore di loto

Questo fiore non pende. Riposa sul ramo, come se vi fosse sbocciato.

«Ogni piega apre uno spazio.

Ogni gesto è un’intenzione.»

https://www.youtube.com/watch?v=PLQHa4c2hnM
https://www.youtube.com/watch?v=PLQHa4c2hnM
https://www.youtube.com/watch?v=bkTj2nINLyw&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=bkTj2nINLyw&feature=youtu.be


ASSEMBLAGGIO DEL MOBILE

Preparazione: Appendi il mobile prima di fissare le figure.

Lavorare in verticale rende più semplice trovare altezza ed equilibrio.

Struttura superiore:

1.  Taglia due fili di circa 60 cm.

2.  Legali alle estremità del ramo (doppio nodo), taglia l’eccesso.

3.  Porta insieme le altre estremità, annodale e lascia del filo per regolare l’altezza.

Figure origami:

1.  Taglia tre fili lunghi (circa 100 cm ciascuno).

2.  Infila l’ago e attraversa la gru dal basso verso l’alto (piccolo foro al centro) fino al dorso.

3.  Blocca la figura con piccoli nodi sotto per impedirne lo scivolamento.

4.  Appendi prima la gru centrale, al centro del ramo. Doppio nodo, taglia l’eccesso.

5.  Poi lega le gru laterali alle estremità (avvolgi più volte, doppio nodo).

6.  Controlla distanze e altezze per creare un effetto sfalsato.

Decorazione:

1.  Infilando di nuovo, aggiungi perline e sfere di feltro a piacere.

2.  Parti dal centro e procedi verso l’esterno per mantenere l’equilibrio.

3.  Fissa le perline con nodi, coprile se vuoi con feltro o avvolgimenti.

Finitura:

1.  Quando tutto è in equilibrio, chiudi con doppi nodi.

2.  Facoltativo: aggiungi nappine alle estremità.

3.  Posiziona il fiore di loto al centro del ramo. Se necessario, fissalo con colla.



Nappina semplice:

Avvolgi il filo più volte intorno alle dita o a un cartoncino.

Annoda in alto, taglia in basso, fissa con un nodo o un avvolgimento, pareggia le estremità – fatto.

RENDILO TUO

Aggiungi una pietra, una foglia, un bottone o un pezzo di stoffa – ciò che hai a portata di mano.

Non si tratta solo di decorare, ma di creare e assaporare.

Questo mobile è fatto per cambiare con te.

Rendilo tuo, oggi.


